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Zdravniki se naučijo, kako zdraviti 
ljudi. Veterinarji pa morajo poznati 
telesa in bolezni zelo različnih živali, 
sesalcev, ptic, plazilcev. Poskrbijo za 
zlomljene tačke, prebavne motnje in 
vneta ušesa, hkrati so zobozdravniki, 
vešči pa so tudi kirurgije. V Brežicah 
smo v ambulanti za male živali Vet 
BM obiskali dr. veterinarske medicine 
Veroniko Radobuljac.

KJE DELAJO VETERINARJI?
Njena pripoved se začne podobno kot pri njenih kolegih. 
Veterinarka si je želela postati že kot otrok, ko je s stricem 
terenskim veterinarjem hodila po kmetijah. Veroniki je 
bilo najbolj všeč delo z malimi živalmi. Predvsem fantje se 
odločajo za delo terenskega veterinarja, ki skrbi za večje 
živali na kmetijah. Veterinarji seveda delajo tudi v živalskih 
vrtovih in na farmah. V klavnicah lahko nadzorujejo delo z 
živalmi in ugotavljajo, ali je meso zaklanih živali ustrezno 
za prehrano ljudi, živali. V mlekarnah pregledujejo 
ustreznost mleka. Tisti, ki si ne želijo dela z živalmi, pa 
lahko delajo v farmacevtski industriji (proizvodnja zdravil), 
v laboratorijih ali kot veterinarski inšpektorji.

Matej Zalar
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Med splošnim pregledom je Veronika Radobuljac 
nemški bokserki Pippi pregledala oči in gobček.  
S tem je ocenila prekrvitev. Pretipala je bezgavke, 
ki po navadi kažejo začetek vnetja, na primer 
prehlada, vnetij sklepov ali drugih organov. 
Poslušala je tudi srce in dihanje.

Mačke in psi hodijo tudi k zobozdravniku! Zato 
da so živali pri miru, morajo biti med čiščenjem 
zobnega kamna in poliranjem zob v splošni 
anesteziji (pomeni, da jih veterinar uspava).

Mnoge bolezni veterinarji 
določijo z uporabo mikroskopa.

Veronika Radobuljac, 
dr. vet. med. 

OPRASKANE ROKE  
SO DEL POKLICA
V ambulanti za male živali Vet BM so najbolj 
pogosti pacienti mačke in psi, prihajajo 
pa tudi dihurji, kunci, hrčki in miške ter 
tudi nekaj plazilcev, na primer agama. Na 
vprašanje, v čem je največja razlika med 
mačkom in psom, je Veronika odgovorila: 
»Predvsem v obnašanju. Različno kažejo 
bolečino in svoje občutke – dobre in slabe. 
Nekatere bolezni so zelo podobne, druge 
povsem različne. Zgradba telesa pa je 
praktično enaka. Ptice pa imajo popolnoma 
drugačne kosti, dihala, sečila …« 

Živali se na obisk pri veterinarju odzivajo različno, nekatere  
je tudi strah. Ali kdaj opraskajo, ugriznejo? »Verjetno se 
je že vsakemu veterinarju zgodilo, da ga je kakšen kuža 
ugriznil, še večkrat smo opraskani od mačk. To spada k 
našemu delu.« Seveda zelo dobro poznajo vedenje živali, 
pa tudi posamezne paciente, zato že vnaprej vedo, kdaj 
morajo biti pazljivi in kdaj so lahko bolj sproščeni.

VETERINAR 24 UR NA DAN
V ambulanti za male živali Vet BM delata dve veterinarki, 
ena dopoldne, druga popoldne. Pri zahtevnejših operacijah 
sodelujeta obe, ponoči, ob koncih tedna in praznikih pa 
sta na voljo za nujne primere. Male živali pogosto obiščeta 
tudi na domu. Na primer, če morata pregledati psa, ki je 
že celo življenje na kmetiji, morda celo privezan na verigo. 
Tam je delo toliko težje, saj s seboj nimata vse opreme iz 
ambulante, poleg tega pa pes čuva svoj teritorij. Če mu ne 
moreta pomagati na domu, ga prepeljeta v ambulanto.

TEŽKE ODLOČITVE
Srečujejo se tudi z zelo bolnimi živalmi, ki jim ne morejo 
pomagati z zdravljenjem, ampak le z evtanazijo – 
nebolečo usmrtitvijo z injekcijo. »Na začetku veterinarske 
kariere sem po vsaki evtanaziji jokala. Grozno je, ker joka 
tudi lastnik. Čeprav se veterinarjem živali vedno smilijo, 
kasneje postanemo kar odporni. Dokler lahko, živali 
pomagamo z zdravljenjem, ko vidimo, da ji s pomočjo 
delamo več hudega, pa raje odnehamo,« nam pove mlada 
veterinarka.

Veterinarka

Z ultrazvokom pregledamo mehur in črevesje, vidimo pa lahko še ledvice, želodec in vse notranje organe. Pri brejih samicah pa na zaslonu vidimo tudi mladičke.

Kako postaneš veterinar?
1.) Najprej končaš osnovno šolo.

2.)  Potem končaš gimnazijo ali srednjo veterinarsko 
šolo in opraviš maturo. Z zelo dobrimi ocenami!

3.) Nato še šest let študiraš na veterinarski fakulteti.

4.) Med študijem opraviš veliko prakse.


